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Εορτασμός για τα 40 χρόνια της Θεολογικής 
Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου καλλιεργείται το μέλλον 
της Εκκλησίας μας και της Ορθόδοξης μαρτυρίας στην πέμπτη ήπειρο», 
υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, 
κατά το επίσημο Δείπνο που παρατέθηκε το βράδυ της Τρίτης, 30 
Σεπτεμβρίου 2025, στην Αίθουσα Δεξιώσεων La Montage, στο Σύδνεϋ, επί 
τη λήξει της Β’ Παναυστραλιανής Ιερατικής Συνάξεως και επί τη 40η 
επετείω ιδρύσεως της Θεολογικής Σχολής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας.
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Ο Σεβασμιώτατος, μνημονεύοντας με ευγνώμονες λόγους τούς αοιδίμους 
προκατόχους του Αρχιεπισκόπους Ιεζεκιήλ και Στυλιανό -τον μεν διότι ο 
οραματίστηκε, τον δε διότι υλοποίησε την ίδρυση της Θεολογικής Σχολής του 
Σύδνεϋ- δήλωσε την αποφασιστικότητά του να εργαστεί για την περαιτέρω άνθηση 
αυτού του ιερού θεσμού. «Από την πρώτη στιγμή της άφιξής μου στην Αυστραλία, 
το 2019», σημείωσε, «η Θεολογική Σχολή βρίσκεται στην καρδιά και τη σκέψη μου, 
κατέχοντας εξέχουσα θέση στο όραμα και την ποιμαντική μου μέριμνα για την 
Ιερά Αρχιεπισκοπή μας».



Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος και Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής εκτίμησε ότι 
το μέλλον της διαγράφεται ευοίωνο, καθότι προσεχώς θα μεταφερθεί στις δικές 
της υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις, οι οποίες ανταποκρίνονται στις ανάγκες 
εκπαίδευσης του 21ου αιώνος. Επιπλέον, αναφέρθηκε στη διεύρυνση των 
προγραμμάτων σπουδών, που παρέχει η Σχολή, με την καθιέρωση προπτυχιακών 
σπουδών στην ελληνική γλώσσα, και με την πρόσφατη θέσπιση Διπλώματος στη 
Βυζαντινή Μουσική. «Οι πρωτοβουλίες αυτές», τόνισε, «σηματοδοτούν μια νέα 
περίοδο στη ζωή της Σχολής, η οποία υπόσχεται να εμβαθύνει την προσφορά της 
τόσο προς την Εκκλησία όσο και προς την κοινωνία».



Με την ευκαιρία της παρουσίας στο Δείπνο εκπροσώπων του Αυστραλιανού 
Συνδέσμου Θεολογικών Σπουδών (Australian University College of Divinity), ο 
Σεβασμιώτατος απηύθυνε ευχαριστίες προς την ηγεσία και το διοικητικό 
συμβούλιο του φορέα, για τη σοφή καθοδήγηση, την αυστηρή ακαδημαϊκή εποπτεία 
και την αδελφική υποστήριξη που παρέχουν στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου 
Ανδρέου. «Αυτή η διαρκής συνεργασία ήταν, και παραμένει, ουσιώδης για την 
άνθηση της Θεολογικής Σχολής μας», ανέφερε, «και για την αξιοπιστία της 
Ορθόδοξης θεολογικής επιστήμης στον ακαδημαϊκό χώρο της Αυστραλίας».



Κατακλείοντας με την ευχή η Θεολογική Σχολή να συνεχίσει απρόσκοπτα να 
καρποφορεί πνευματικά στο μέλλον, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος απένειμε το 
Παράσημο του Τάγματος των Φιλοχρίστων σε εννέα πρόσωπα, τα οποία υπήρξαν 
ιδρυτικά μέλη της ή έχουν διακριθεί για την πολυετή υποστήριξη του έργου και 
της αποστολής της. Συγκεκριμένα τιμήθηκαν: ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Νικοπόλεως κ. Θεμιστοκλής, του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο Αρχιδιάκονος του 
Οικουμενικού Θρόνου π. Ιωάννης Χρυσαυγής, ο Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού 
Θρόνου π. Μιλτιάδης Χρυσαυγής, ο Αναπλ. Καθηγητής και Αντικοσμήτωρ της 
Σχολής, Δρ Φίλιππος Καριατλής, ο Αιδεσιμ. Alan Galt, ο Καθηγητής κ. Άγγελος 
Καραντώνης, ο Δρ John Lee, o Δρ Guy Freeland και ο π. Αναστάσιος Καλογεράκης.



Την εορταστική εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, ο 
εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου στη Β’ Παναυστραλιανή 
Ιερατική Σύναξη, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος, Ηγούμενος 
της εν Χαλκιδική Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας 
Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας, οι λοιποί προσκεκλημένοι Αρχιερείς: 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, Καμερούν κ. 
Γρηγόριος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Σικάγου κ. Ναθαναήλ, Νέας 
Ζηλανδίας κ. Μύρων και Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι – μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας: Πέρθης κ. Ελπίδιος, Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, Μελβούρνης κ. 
Κυριακός, Χώρας κ. Ευμένιος, Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος και Καμπέρας κ. 
Αθηναγόρας, οι Βοηθοί Επίσκοποι Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, Μαγνησίας κ. 
Χριστόδουλος και Κερασούντος κ. Χριστοφόρος, ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιγνάτιος Μουρτζανός, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Λαρίσης και Τυρνάβου, ο Οσιολογιώτατος Ιερομόναχος κ. Χρυσόστομος, Γέρων του 
Κελλίου του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, της Κουτλουμουσιανής Σκήτης στο 
Άγιον Όρος, ο Ιερολογιώτατος κ. Φώτιος Πουλόπουλος, Πατριαρχικός Διάκονος, 
και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ, κ. Γεώργιος Σκέμπερης.








